

Въ бр. 11 на „Български Гласъ“ (New York) ето що се посочва за „безмилостното експлоатиране“ при пжтуването за Америка :

Ний не можемъ вече да црѣмълчимъ прѣдъ стотинитѣ писма, които сме получили отъ ограбени и лострадали хора при пжтуванието си за Америка, а още повече прѣдъ факта, че самитѣ наши български агенти въ България се явяватъ най-опаснитѣ експлоататори при тази оферта.

Кой не помни случая съ нѣкой си Дундовъ, който прѣди нѣколко години обезщастливи стотини българи и ги хвърли въ мжки и лишения, ако има нѣкой да не знае това, то нека заповѣда на слѣдующата поезия, т. е. писмото. И нека се знае, че сжщия гози Дундовъ днесъ вече работи полъ закрилата на нашата конституция, на която само 17 членъ малко накуцвалъ.

Кой не е чувалъ за нѣкой си братя Сърънедѣлкови отъ Търново, които прѣкарваха нашитѣ братя като добитъкъ, и ги прѣдаваха въ ржцѣтѣ на още цо ужасни европейски аферисти.

Кой не е чувалъ, и незнае за нѣкой си братя Матееви и Ив. Янкови, провокацията на които е по ужасна отъ тѣзи на Азева, и нѣщо като 30 годишния руски nihilismъ.

И най сетне ако тѣзи хора упоени отъ алчността за пари сж изгубили вече всѣкаква милость и състрадание, къмъ чловѣческия родъ, особено къмъ своя народъ, то правителството трѣбва да имъ перне плѣсница, за да се упомнятъ какво правятъ. Ний разбираме търговия и печалби, но ний не разбираме очевидно да творимъ нещастни. Богатитѣ хора неше и дума, че прямо или косвено указватъ врѣдно влияние на бѣднитѣ и поробенитѣ, но ний мислимъ, че тѣ сж рѣдкость тѣзи богати, които съ спокойна съвѣсть и очевидно си създаватъ за цѣлъ да създаватъ десятки и даже стотини хиляди нещастни.

Най-накрая се добавя, че вѣстника за да послужи на тия които ще пжтуватъ за Америка, ще имъ посочи нѣколко български фирми тамъ, на първо врѣме тия на Василъ Попъ Стефановъ, А. Ангелиновъ и Комп., „а ако нѣкой се укаже измаменъ и отъ тѣхъ, заявява сжщия вѣстникъ, то нека се отнесе до насъ, ний парично не можемъ му помогна, но мисля че душевно достатъчно ще го удовлетворимъ“

Сжщиятъ вѣстникъ открива подписка за книга, коя-